



普京

普京：已准备好与特朗普谈谈

罗斯纵深目标，认为该举措“大错特错”，将导致乌克兰危机恶化。

11月下旬，美国总统约瑟夫·拜登同意乌克兰使用美国援助的陆军战术导弹系统打击俄罗斯纵深，该导弹射程可达300公里。同月晚些时候，在乌方使用美国和英国导弹袭击俄领土后，俄方向乌方发射了“榛树”高超音速弹道导弹。

特朗普在专访中说，结束冲突对俄乌双方均切实有利，他有一份“非常棒的方案”但不便于提前公布。特朗普没有正面回答上任后是否会削减美国对乌援助，仅表示将以援助为筹码，推动冲突双方和谈。

乌克兰危机2022年2月全面升级，俄乌代表3月在土耳其伊斯坦布尔举行面对面谈判。今年2月，普京在接受美国记者塔克·卡尔森采访时透露，当时双方拟定了一份协议，乌方代表团团长长达维德·阿拉哈米亚草签其中部分条款。为给达成协议创造条件，俄方按照法国、德国建议撤回进攻乌克兰首都基辅的部队，乌方随后却改变了立场。路透社援引乌克兰政界人士的话报道，这份双方谈判的协议草案将摧毁乌克兰所追求的军事和政治目标。

据乌克兰总统网站19日通报，正在比利时首都布鲁塞尔访问的乌克兰总统泽连斯基当天应邀出席欧洲理事会会议并发表讲话。泽连斯基说，欧洲和美国可以推动俄乌冲突终结并实现“公正、可靠的和平”。他呼吁欧洲联盟明确立场以推动美国对俄全面施压。

据新华社

新闻多一点

“榛树”是一种什么武器？

“榛树”是俄罗斯研发的新型中程高超音速导弹，该导弹能够以10马赫的速度打击目标，目前没有反导系统可以拦截这种类型的导弹。

“榛树”这个名字形象地诠释了这种武器的结构和打击方式。

首先，它不是类似于“匕首”“锆石”这样战术级别的小型高超音速导弹，而是利用大型化中程或者是中远程固体燃料弹道导弹作为投送手段。它是具有战略属性的打击武器。外界猜测“榛树”可能是RS-26“边界”洲际导弹与多枚乘波体滑翔战斗部结合的产物。简单来说是把洲际导弹的射程缩短，把相关的燃料部分去掉之后，搭载更多的载荷，增加它的精确度和高超声速滑翔器载荷，使得它具备在5500公里之内比较强的突防能力，以及搭载分导弹头打击多个目标的能力。

其次，这是一种核常兼备的武器，既可以选择搭载核弹头，也可以选择使用常规弹头。

从俄军用“榛树”导弹11月21日打击第聂伯罗市目标的相关视频中，可以看到它可能用了6个分导弹头。而它到底能搭载多少分导弹头？目前还不清楚。

俄军在实战中测试“榛树”传递什么信号？

首先，展示了俄罗斯的愤怒。乌克兰使用美制陆军战术导弹系统、英制“风暴之影”巡航导弹打击俄罗斯本土目标，显然是得到了美国和英国的授权，这触碰了俄罗斯的“红线”。

其次，这也是一种变相的核力量展示。普京强调，新型中程高超音速导弹“没有搭载核弹头”。但是“没有”不意味着“不能”。这种飞行速度快、突防能力强、射程远的中程高超音速导弹显然是能够搭载核弹头的。

据央视新闻



导弹残骸



基辅市内爆炸起火 央视新闻客户端

乌克兰首都遭空袭 1人死亡10人受伤

据新华社电 乌克兰首都基辅市军事管理局20日上午说，当天俄罗斯对基辅的空袭已造成1人死亡、10人受伤。

基辅市军事管理局在社交媒体上发文说，当天早上7时许，俄军对基辅市发动导弹和无人机攻击，导弹碎片落到基辅市5个区，导致部分建筑物起火，部分路面和天然气管道受损。因主供暖管道在空袭中受损，基辅市670多座居民楼、16所医疗机构、17所学校和13所幼儿园的供暖中断。

当天上午7时10分左右，新华社记者听到基辅市传出密集爆炸声。基辅市军事管理局在社交媒体发文称，基辅市防空系统正在运行。

俄国防部20日通报，乌军18日从乌境内使用美国和英国制造的导弹袭击了位于俄罗斯罗斯托夫州的“卡姆斯基联合企业”。针对乌克兰在西方国家支持下采取的上述行动，俄军于20日上午使用远程精确武器对乌安全局控制中心、基辅卢奇设计局、“爱国者”导弹部署阵地实施集体打击，所有目标均被击中。

俄罗斯总统普京19日在“年度盘点”大型记者见面会上说，他对与美国当选总统唐纳德·特朗普就俄乌局势展开磋商持开放态度，称俄罗斯准备好“谈判与妥协”。

在持续约4.5小时的年度记者见面会上，普京回答一名美国记者提问时说，他已做好准备与特朗普会面，两人已4年多没有对话。“我已准备好，任何时候都可以……如果我最终与(美国)当选总统特朗普会晤，相信我们会有许多事要谈。”

普京说，俄罗斯军队在俄乌战场所有前线推进的同时，俄方已做好“谈判与妥协”的准备。不过，乌方也需要准备好“谈判与妥协”。在他看来，“政治是妥协的艺术”。

普京强调，谈判需基于“现实情况”以及俄乌先前谈判的协议。美联社分析，“现实情况”意指乌克兰需放弃加入北大西洋公约组织并承认俄方在冲突中所获军事成果，这两点遭乌克兰及西方国家拒绝。

本月早些时候，美国《时代》周刊发表了对特朗普的专访。特朗普在专访中“强烈反对”乌克兰使用美制导弹打击俄

新闻链接

普京年度记者会释放哪些信号

俄罗斯总统普京19日在莫斯科举行“年度盘点”活动，在大约4个半小时里，普京回答了76个问题，内容涉及经济、社会、国际热点等多方面，展现出不屈服于西方压力的态度。

关于今年俄罗斯经济，普京表示，俄国内生产总值去年增长3.6%，今年将达3.9%至4%，高于美国和欧元区经济增速。他指出：“尽管存在外部威胁，但俄经济形势总体稳定。”

同时，普京表示，根据俄央行此前通报的情况，俄目前通胀率为9.2%至9.3%，仍是“一个令人担忧的信号”。普京认为，俄罗斯的通胀问题存在地区性差异，供应与需求不匹配、国际价格波动和西方制裁等，均是导致当前通胀高企的原因。此外，普京还就俄人口问题、住房保障、交通基础设施等问题作出回应。

关于乌克兰危机，普京表示，当前，

特别军事行动战区局势正在发生重大转变，俄军士兵正朝着完成主要任务的目标前进。俄军会将乌军赶出库尔斯克地区，但普京没有就此给出具体期限。

关于和平前景，普京表示已准备好在不设先决条件的情况下与乌方谈判，但重申谈判需基于当前局势和过往的协议。他表示，中国、巴西、南非等国提出的和平倡议是平衡的，不强迫任何一方，“是寻求解决乌克兰危机的真诚尝试”。

谈及与美国的关系，普京表示，自己已经4年多没有与美国当选总统特朗普交谈，如果美方有相关意愿，他愿与特朗普对话、会面。

对于上述这些表态，俄媒评价，普京表明了俄罗斯不屈服于西方压力、通过增强国防力量维护国家安全和主权利益的坚定态度，也再次展现出俄方愿通过谈判解决冲突的务实姿态。

据新华社

互联网平台企业涉税信息报送，有新规

即日起至2025年1月19日，公众可以通过多种方式提意见建议

据新华社电 为促进平台经济健康发展，国家税务总局会同国家市场监督管理总局研究起草了《互联网平台企业涉税信息报送规定(征求意见稿)》，12月20日向社会公开征求意见。

此规定根据《中华人民共和国电子商务法》《中华人民共和国税收征收管理法》等法律规定起草，旨在通过健全常态化涉税信息报送制度，有效维护法治公平税收秩序，对绝大部分行业及相关人群不会产生实质影响，合规经营企业更无需担忧。

近年来，我国平台经济迅速发展壮大，在扩内需、稳就业、惠民生等方面发挥重要作用。互联网平台企业汇聚着平台内经营者和从业人员的身份信息和收入信息。按照《中华人民共和国电子商务法》第二十八条规定，互联网平台企业应当依照税收征收管理法律、行政法规的规定，向税务部门报送涉税信息。

规定与电子商务法有效衔接，进一步规范互联网平台企业向税务机关报送平台内的经营者和从业人员涉税信息，

并对涉税信息谁来报、报什么、怎么报等事项作出明确规定。规定特别强调，从事配送、运输、家政等便民劳务活动的从业人员收入信息可不报送。

根据规定，互联网平台企业应当在季度终了的次月纳税申报期内，向主管税务机关报送平台内的经营者和从业人员上季度汇总的相关收入信息，对于规定施行前的存量收入信息则无需报送。税务部门将对获取的涉税信息依法保密，按照有关规定建立涉税信息数据安全管理制度，确保数据安全。

同时，规定还明确了减轻平台企业涉税信息报送负担、保障信息安全和质量以及法律责任等方面内容，对工信、人社和市场监管等部门与税务部门共享的涉税信息，互联网平台可不重复报送。税务机关将为互联网平台企业报送涉税信息提供安全可靠渠道和便捷高效的服务。

对良好税收秩序的有效维护，就是对守法经营者最好的保护。国家税务总局征管和科技发展司负责人介绍，2022年以来，税务部门已在天津、江西、湖北、湖

南、广东等5省市试点开展网络销售、网络直播等互联网平台企业按季报送涉税信息，参与试点的平台及平台内商户和从业人员普遍感受到“三不变、一变化”。

“三不变”是指互联网平台企业只需依法履行报送涉税信息的程序性义务，其自身经营情况和税收负担不会因此发生变化；平台内合规经营的广大经营者和从业人员，税收负担不会因此发生变化；绝大部分小微企业和商户税负不会发生变化，因为商户月销售额不超过10万元可享受增值税免税优惠政策，综合所得年收入不超过12万元的平台内从业人员，在享受各项扣除后，也基本无需缴纳个人所得税或仅需缴纳少量税款。

“一变化”是指少部分存在虚假申报、偷逃税等行为的经营者，特别是不合规经营的高收入者，其违法行为将因此得到有效遏制，税负会回归正常水平。

规定的征求意见时间为2024年12月20日至2025年1月19日，公众可以通过登录国家税务总局网站、邮寄信函等方式提出意见建议。

马来西亚同意继续搜寻 马航370航班客机残骸

据新华社电 马来西亚交通部20日说，马来西亚政府原则上同意继续搜寻失踪的马来西亚航空公司370航班客机残骸。

马来西亚交通部在发给新华社记者的一份声明中说，此次搜寻将在印度洋南部约1.5平方公里的海底新区域展开。搜寻区域是基于水下探测公司“海洋无限”提供的最新信息和数据分析划定。

声明说，马政府认为“海洋无限”公司提出的搜寻方案是“可信的”，内阁原则上同意该方案。此次搜寻如未发现客机残骸，马来西亚政府将无需向“海洋无限”公司支付费用。马来西亚交通部正在同“海洋无限”公司协商相关协议条款，预计于2025年早些时候敲定协议。

2018年1月，马来西亚政府与“海洋无限”公司曾达成协议重启搜寻，至5月底未有结果。随后搜寻工作停止。

2014年3月8日，从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联，机上载有239人。2015年1月29日，马来西亚民航局宣布该航班客机失事，并推定机上所有人员遇难。